



"Rodina pohledem dítěte "

X. Mezinárodní konference o manželském a rodinném poradenství

Záštitu nad konferencí převzal Ministr práce a sociálních věcí JUDr. Petr Šimerka a Krajský úřad Libereckého kraje zastoupen radním panem Pavlem Petráčkem.

Vážení přátelé, milé kolegyně a kolegové,

ještě dříve, než začnete listovat programem konference, dovoluji mi, abych poděkoval všem, kdo se na její přípravě podíleli. Na prvním místě je třeba poděkovat kolegyním a kolegům z liberecké a ostravské poradny, kteří přijali náročný a často nevděčný úkol postarat se o organizační zabezpečení celé konference. Poděkování patří Centru sociálních služeb Libereckého kraje, jmenovitě jeho řediteli, Mgr. Ivo Brátovi a Centru sociálních služeb Ostrava s jeho ředitelem Ing. Jiřím Drastíkem, které konferenci podpořilo také finančně. Poděkování patří rovněž všem přednášejícím.

V Ostravě, 7. května 2010
Tomáš Kvarda - president Asociace

DVACET LET ASOCIACE MANŽELSKÝCH A RODINNÝCH PORADCŮ

„Vším, čím jsem byl, byl jsem rád“, snažil se nám kdysi namluvit slovný poeta. Možná ano, možná šlo jen o projev vzpomínkového optimismu, vyloučit nelze ani mechanismus potlačení nepříjemných zážitků kamsi do hlubin milosrdného podvědomí. Připouštím, že i já mohu být obětí podobných procesů, a že tím může být poznamenán i můj pohled na uplynulých dvacet let manželského a rodinného poradenství. Dvacet let, během nichž jsem se z jednoho z aktérů stal pamětníkem. I jím bych byl rád, i v této roli bych se nepochybně mohl cítit dobře, jen se obávám, že si ji příliš neužiji. Mentální retardace, senilní demence a na květ již nasazující Alzheimer si začínají neúprosně vybírat svou daň. Naštěstí však snad vstanou noví pamětníci a za čtvrt stoletím Asociace se už poohlédne třeba někdo jiný. Pevně věřím, že i on bude mít za čím.

Jak už to bývá, bylo i na počátku Asociace slovo. Přesněji řečeno spousta slov. Ranný podzim LP 1989, Dubí u Teplic, Symposium rodinné terapie bylo v plném proudu, kapacity oboru se střídaly za řečnickým pultíkem jak apoštolové na orloji. Opravdu jen ti nejstatečnější byli s to celé dny způsobně sedět a naslouchat. Zatímco my ostatní jsme si hledali náhradní program. Navíc jsme se mezi ortodoxními rodinnými terapeuty cítili trochu jak nepatříční exoti. Možná to byl osud, možná jen zlovlná náhoda, možná zákonitá koheze minorit, skutečností zůstává, že jsme tehdy měli silnou potřebu spolubytí. Až jsme jednoho večera v lehké ebrietě podlehli pokušení konstituovat stavovskou organizaci manželských a rodinných poradců. Tenkrát jsme se téměř všichni navzájem znali. Od roku 1978 jsme se co dva roky setkávali na konferencích, které střídavě pořádalo České a Slovenské Ministerstvo práce a sociálních věcí. Společenské změny konce roku 1989 proces vzniku Asociace jen urychlily, a tak se nám na jaře roku 1990 podařilo zaregistrovat Asociaci manželských a rodinných poradců jako první psychologickou asociaci vůbec. Dalších dvacet let prokázalo, že to byl vpravdě prozíravý krok. Původní cíle (ochrana klientů před nekvalifikovaným působením, výměna informací, důraz na rozvoj profesních kompetencí) bylo však nutno rozšířit o dimenzi „politickou“. Jinak bychom zřejmě patřili k ohroženým druhům, u nichž se dalo oprávněně předpokládat, že nepřežijí rok 2 000.

Testem smysluplnosti Asociace byl hned počátek 90. let, a tehdejší tendence privatizovat vše, čeho by se stát docela rád zbavil. Také manželské a rodinné poradenství patřilo mezi sociální služby, které měly být nadále poskytovány pouze na komerční bázi. Těžko říct, jak by se náš osud bez existence Asociace vyvíjel. Už tenkrát se ukázalo, jak je užitečné, má-li má obor svou oficiální reprezentaci. Opakovaně se od těch dob stala partnerem při jednáních nejen se zřizovateli, ale i s mocí výkonnou a zákonodárnou. I když nás ministr Vodička přesvědčoval, že všude ve světě mají privátní psychologové vily u jezer, zatímco „u státu“ budeme

navždy chudí, přesto se nakonec i jej podařilo přesvědčit, a manželské poradny pak byly na poslední chvíli ze seznamu institucí určených k privatizaci vyjmuty. Zpětně je ale nutno uznat, že jeho slova o chudobě byla v něčem prorocká.

Něco podobného se opakovalo o několik let později, v čase, kdy docházelo k rušení okresních úřadů, jinak též zřizovatelů většiny poraden. Opět se objevila akutní hrozba privatizace oboru, opět se ji podařilo až na pár výjimek zažehnat.

Svou roli sehrály i naše - mnohými proklínané - „Kvalifikační požadavky“. Hlavně ve chvíli, kdy docházelo k rekodifikaci popisu prací a k novému zařazování jednotlivých odborností do platových tříd. Jen s mírnými modifikacemi jsou naše kvalifikační požadavky v katalogu prací dodnes obsaženy; bez nich bychom byli s velkou pravděpodobností všichni zařazeni alespoň o jednu třídu níže.

Zatím posledním testem smysluplnosti Asociace jako ochránce existence oboru, byly práce na Zákoně o sociálních službách. Ne všichni asi vědí, že chybička se vloudila, a do Parlamentu šel návrh zákona, který jaksí opominul, že by v manželských a rodinných poradnách mohli pracovat i psychologové. Usilovným lobováním poslanců se zdařilo prosadit pozměňovací návrh, který onu „chybičku“ odstranil.

Původně jsem chtěl zmínit i o těch, kdož se rozhodující měrou na vzniku a rozvoji Asociace podíleli. Nakonec jsem ale tuto myšlenku raději opustil – možná opustila ona mne, což se mi stává dost často. Nechtěl jsem ale riskovat, že na někoho zapomenu. Zároveň si uvědomuji, jak moc jsem se soustředil na historii Asociace - ochránce existence oboru. Možná je to dáno stařeckou vrtošivostí, možná snahou nezatěžovat dalšími informacemi. Přitom si pochopitelně uvědomuji, jakou roli sehrává Asociace i při zvyšování profesních kompetencí, a jak nám dává příležitost i k osobním setkáním.

Přál bych všem, aby se i to letošní, v krásném prostředí Hejnického Centra duchovní obnovy, zdařilo. A tomu, kdo se příště ujme role vzpomínkového referenta, přeji, aby i on měl důvod být jím rád.

V Praze, 30. dubna 2010

Petr Šmolka – čestný prezident asociace

PROGRAM KONFERENCE, ANOTACE

STŘEDA 19. 5. 2010

MÁM RÁD MÁMU A TÁTU, ALE ...

PhDr. Božena Lányová

Anotace příspěvku: Dětský diagnostický ústav v Liberci disponuje moderním a účelným zařízením pro děti ve věku od 3 - 16 let. Komunitní terapeutický systém s kvalitním personálním obsazením umožňuje jak diagnostickou práci, tak efektivní terapeutickou intervenci. Důraz je kladen na individuální realitu každého dítěte, včetně jeho rodinného zázemí a dalších jedinečných individuálních možností. Příspěvek je pohledem na práci zařízení náhradní výchovy, jejímž cílem je co možná nejrychlejší návrat dítěte do rodiny.

POSTOJE K EMOCÍM V PÁROVÉ TERAPII

Prof. PhDr. Stanislav Kratochvíl, CSc.

Anotace příspěvku: Zatímco dosud obecně převažovaly v párové terapii přístupy zaměřené na racionální řešení problémů dvojice a na zvládnutí rušivě působících emocí, prosazují se v současné americké párové terapii dva významné směry, reprezentované jednak L. Greenbergem a S. Johnsonovou a jednak manželi Gottmanovými, které otevřené projevování záporných i kladných emocí zdůrazňují. Johnsonová např. vidí zásadní problém manželského nesouladu v emoční nedostupnosti jednoho nebo obou partnerů a usiluje o dosažení plného emočního zapojení obou s vyjadřováním jak potřeb, nejistot a obav, tak lásky.

JAK MOHOU SYSTEMICKÉ KONSTELACE POMOCI PŘI ŘEŠENÍ PARTNERSKÝCH A RODINNÝCH PROBLÉMŮ

Jan Bílý

Anotace příspěvku: V současné době lavinovitě se rozmáhající metoda systemických nebo také rodinných konstelací může velice účinně přispět k pochopení mnoha „rodinných zápletek“. Je ovšem nutné vymezit hranice možností této metody, pozorně vybírat v množství ne vždy kvalifikovaných lektorů a dále seznámit se s jejím působením, s průběhem „konstelačního sezení“ i s možnými riziky a úskalími, které na klienta mohou čekat. Jan Bílý, jeden z protagonistů systemických konstelací v ČR a autor dvou knih a mnoha odborných článků o této metodě, seznámí publikum s tím, co lze od konstelací očekávat.

DĚTSKÁ LÁSKA V RODINNÉM SYSTÉMU

Mgr. Igor Pavelčák

Anotace příspěvku: Ve vztahu dítěte k rodičům existuje něco, čemu se v metodě rodinných konstelací říká „dětská slepá láska“. Je to nevědomá síla, která nutí dítě postarat se o „spokojenost“ osob, které do rodiny patří. To ve svých důsledcích, ale vede k různým symptomům nejen u dítěte. Symptom ukazuje na nerovnováhu v systému. Na modelových situacích ukážu, jak dítě projevuje dětskou lásku v rodinném systému, ukážu síly, které v systému působí, a možné intervence.

DÍTĚ A KRIZE V RODINĚ

Ingrid Strobachová

Anotace příspěvku: Možnosti jiného uchopení reality: času, vztahů, prostoru u dětí. Odlišné vnímání reality jako celku, času a vztahů dává dětem některé možnosti pochopit, ale také zpracovat krizi jedinečným způsobem: často předjímá změny dříve, než jsou reflektovány, pokouší se do ní intervenovat - ale přijme novou realitu, pokud se zapojí fantazie, pružnost, zájmy při zachování potřeby řádu a jistoty (alespoň základní). (Otázka střídavé péče, rozšířeného styku po rozvodu atp. jako dokumentace)

KDE JE ASI MOJE MÁMA...?

Mgr. Veronika Uhlířová – OS Rozum a Cit

Anotace workshopu:

„Není den, kdybych na mámu nemyslela a neříkala si, co asi dělá.“
13letá klientka žijící 7 let v pěstounské péči.

Co prožívají a co si myslí o svých původních rodičích děti žijící v náhradní rodinné péči.

Život dítěte nezačíná vstupem do nové rodiny – pěstounské či adoptivní – ale má svou historii i předtím. S tím jsou spojené emoce, vzpomínky, nejasnosti. Jenže mluvit o tom s dítětem bývá pro náhradního rodiče zraňující. Mezi pěstouny panuje mýtus „dítě o svých biologických rodičích s námi nemluví, takže už ho to netrápí a nemyslí na ně“, nebo „dokud samo dítě nezačne o svých rodičích mluvit, tak já o tom také nezačnu...“.

Nejsilnější tendence řešit svou vlastní biologickou rodinu přicházejí v pubertě. Dítě si chce uchovat a zpracovat vzpomínky, dotazuje se na aktuální život biologického rodiče, přemítá o tom, zda by vlastní rodič nebyl náhodou lepší nežli pěstoun, apod. Má-li vlastní rodič další děti, o které se teď stará, ale o něj ne, zažívá pocity nespravedlnosti. Tyto emoce děti ovlivňují a projevují se v chování. Dítě může selhávat ve škole, ve vrstevnických vztazích nebo ve vztahu samo k sobě.



Pro náhradní rodiče bývá téma biologické rodiny citlivým a někdy i „slepým“ místem, jehož řešení se někdy vyhýbají.

Workshop je určen všem, kteří se setkávají s problematikou biologický rodič versus náhradní rodič a zajímá je, jak se dítě cítí, co se mu honí v hlavě na toto téma. Jedná se o interaktivní a prožitkový workshop, kde si účastníci zakusí problematické situace, vžijí se do rolí aktérů (biologický rodič, dítě, náhradní rodič, sociální pracovníce) a možná tak získají jiný úhel pohledu v jiné roli na celou problematiku. Úkolem bude také natrénovat věty a rozhovor s dítětem o jeho rodičích.

ČTVRTEK 20. 5. 2010

RODINA V PRŮBĚHU ČASU – A CO DÍTĚ NEVIDĚLO

PhDr. Hanka Vyhnálková

Anotace workshopu: Workshop nabízí příležitost modelovat rodiny v jejich vývoji. Společně budeme reflektovat, čím rodina v určité fázi svého životního cyklu prochází. Budeme hledat možné cesty řešení v situacích, kdy jeden nebo více členů nevědí, jak dál. Workshop – počet účastníků maximálně 20

AŽ BUDE DÍTĚ HLEDAT SVOJE KOŘENY

MUDr. Taťána Horká

Anotace workshopu: Workshop na výše uvedené téma chce otevřít diskusi nad rodinami, kde právě běží otázky: „ Jak jsem se narodil/a, kde je máma/táta, kdo jsou rodiče atd.“ Prostřednictvím příběhů z praxe rodinné terapeutky se můžeme interaktivně podílet na dokončování jednotlivých kazuistik a společně se zamýšlet, jak se nám (i rodičům a dětem) v tom vede a jaké jsou možnosti odpovědí.

SYSTEMICKÁ SOCIOTERAPIE ANEB TERAPIE V PRAXI SOCIÁLNÍHO PRACOVNÍKA

Lenka Šimková, Mgr. Emilie Gärtnerová, Mgr. Ivan Úlehla

Anotace příspěvku: Zveme sociální pracovníky k výměně zkušeností a diskusi o místě socioterapie v jejich každodenní praxi. Součástí příspěvku je seznámení s prvními výstupy z probíhajícího socioterapeutického výcviku včetně konkrétních ukázek z praxe.

CHUDOBA V RODINĚ JAKO SOCIÁLNÍ PROBLÉM

Mgr. Michal Tesař

Anotace příspěvku: Připravený příspěvek shrnuje základní pojmy chudoby jako sociálního problému v rámci rodiny i v širším kontextu v pohledu sociální práce. Stručně přibližuje hlavní vymezení chudoby, základních proměnných (rodina, výchova, nezaměstnanost, sociální nerovnost). Jsou naznačeny nejen psychologické, ale také sociálně-pracovní souvislosti, včetně postoje státního aparátu (kdo je/není nezaměstnaný). Kvalitativní výzkumný projekt se snaží zodpovědět otázku, jaký je subjektivní pohled dotázaných na chudobu (chudoba v rodině), jaký postoj k této skutečnosti mohou zaujmout sociální pracovníci.

DÍTĚ A JEHO RODINA POD KŘÍDLY STŘEDISKA VÝCHOVNÉ PÉČE SLANÝ

Mgr. Tereza Polesná, Mgr. David Čáp

Anotace příspěvku: Středisko výchovné péče Slaný je od roku 2000 součástí Diagnostického ústavu v Dobřichovicích. Klientela Střediska je vymezena 3. až 26. rokem. Většinou přicházejí klienti s problémy ve škole, rodinném prostředí, ale také s počínajícími projevy poruch chování. Od roku 2003 funguje společně s ambulantním oddělením pobytové oddělení, kde jsou realizovány dobrovolné dvouměsíční preventivně výchovné pobyty. Celá idea práce s klienty a jejich rodinami ve Středisku je postavena na znovuoobnovení vztahů v rodině, ve zlepšení komunikace a nalezení nových cest ke společnému řešení.

SOMATIZACE U DĚTÍ, VZTAH K RODINNÉMU SYSTÉMU

MUDr. Ivan Vondřich

Anotace příspěvku: Somatická onemocnění u dětí jsou někdy výrazem či zrcadlením problémů v rodinném systému. Sdělení obsahuje zkušenosti a pohled lékaře ambulance bolesti.

OCHRANA PRÁV DĚTÍ V MEZINÁRODNÍM PRÁVU

JUDr. Lenka Pavlová, Ph.D., PhDr. Petr Šmolka

Anotace příspěvku: Obsahem přednášky budou informace o třech úrovních mezinárodní úpravy – globální v rámci OSN a Haagské konference včetně základní informace o Úmluvě o právech dítěte – evropské včetně mechanismu Evropského soudu pro lidská práva – a národní včetně evropského práva, zejména nařízení tzv. Brusel II bis. Bude zmíněna historie právní úpravy i současný stav a připravované změny právní úpravy. Zvláštní pozornost bude věnována problematice přeshraničního vymáhání výživného a úpravě a realizaci přeshraničního styku s dítětem včetně tzv. mezinárodních únosů a mezinárodní rodinné mediaci.

Přednášející: JUDr. Lenka Pavlová, Ph.D., advokátka. Věnuji se problematice mezinárodního rodinného práva, mediaci a rozhodčímu řízení a rodinnému poradenství. V letech 2008 – 2009 jsem zastávala funkci ředitelky Úřadu pro mezinárodně právní ochranu dětí v Brně. Jsem předsedkyní sekce pro rodinné právo při České asociaci právniček, o. s. – české organizaci v rámci EWLA – European Women Law Association.



STANDARDY KVALITY ANEB „ŠPEKY INSPEKTORŮ“

Mgr. Tomáš Kvarda

Anotace příspěvku: Autor se v přednášce zamýšlí nad přínosy standardů kvality sociálních služeb v Poradnách pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy. Dozvíte se o pasážích, na které inspektoři ve standardech kladou důraz a kontrolují, zda jim zaměstnanci rozumí. Jedná se především o jednání s novým klientem (zájemcem o službu), dohoda o vzájemné spolupráci (smlouva o poskytnutí služby) a stanovení cílů poradensko-terapeutického procesu.

PRÁVO SPOLUPRÁCE – INTERDISCIPLINÁRNÍ PŘÍSTUP K ŘEŠENÍ RODINNÝCH SPORŮ

JUDr. Eva Vaňková, PhDr. Petr Šmolka

Anotace příspěvku: Obsahem přednášky budou informace sdružení „Právo spolupráce“ – interdisciplinární přístup k řešení rodinných sporů.

HISTORIE A VÝSTUPY PRACOVNÍ SKUPINY PRO METODIKU MANŽELSKÉHO A RODINNÉHO PORADENSTVÍ

Mgr. Zbyšek Mohaupt, PhDr. Marek Kolařík, Ph.D.

Anotace příspěvku: Po konferenci AMRP v roce 2008 byla Prezidiem ustanovena pracovní skupina pro metodiku manželského a rodinného poradenství. Záměrem této skupiny bylo otevření diskuse mezi prezidiem, stavovskou radou a členy Asociace s cílem shodnout se kam, kudy a za jakých podmínek se může obor manželské a rodinné poradenství životaschopně rozvíjet. V příspěvku budou prezentovány dosavadní výstupy této pracovní skupiny.

VALNÁ HROMADA AMRP

AULA

SPOLEČENSKÝ VEČER

OD 20.00

PÁTEK 21. 5. 2010

ŠKOLA - DÍTĚ - RODINA

H. Semerádová, PaedDr. Z. Pospíšilová

Anotace příspěvku: Výukové problémy dětí v závislosti na rodinných situacích z pohledu školského diagnostického pracoviště.

Úvod: srovnání z hlediska statistického, pojmenování některých příčin (H. Semerádová, soc. prac. Ped. -psych. poradna Liberec).

Z hlediska pedagogického (PaedDr. Z. Pospíšilová., spec. pedagog Ped. - psych. poradna Liberec).

Se zvýšenými nároky školy a nárůstem učiva v posledních letech jsou výrazně handicapovány děti, které nemají patřičnou podporu a péči rodiny při domácí přípravě. I průměrné dítě, jemuž rodina nepomůže, neumí pomoci nebo nezajistí dobré podmínky pro učení, se často dostává do výrazných výukových problémů, a tak vyšetřujeme děti, které by se zřejmě při normálně fungující rodině našimi klienty nestaly. Snažila jsem se pojmenovat a i statisticky utřídit důvody, které tuto situaci vyvolávají. K tomuto zpracování mne inspirovaly dlouhodobě vedené anamnestické rozhovory s rodiči klientů.

Důvody jsou seřazeny do několika oblastí, u každé oblasti uvádím orientační číslo, tzn., kolika dětí z vybraného souboru 120 dětí se právě zmiňovaný důvod týká. Pro statistické zpracování posloužil soubor 120 školních dětí, což je desetina školních klientů PPP za rok.

Čerpáno z anamnéz vedených s rodiči klientů a zpráv z vyšetření.

Studie za škol. rok 2008/09.

Jednotlivé body z pohledu pedagoga doplní Dr. Pospíšilová.

ZAČÍT ZNOVU

Bc. Zuzana Lešková, Bc. Irena Mládková, občanské sdružení Spirála

Ústí nad Labem

Anotace přednášky: Resocializační program pro děti a mladistvé s výchovnými problémy nebo alternativními tresty

Seznámení s programem

Spolupráce s Orgánem sociálně právní ochrany dětí, sociálními kurátory a Probační a mediační službou

Cíle programu

Cílová skupina

Metody sociální práce

Výsledky programu

Ukázky práce v rodinné, individuální a skupinové terapii

RODINNÁ TERAPIE S VYUŽITÍM REFLEKTUJÍCÍHO TÝMU

Mgr. Jana Brzkovská

Anotace příspěvku: Modelová ukázka práce systemicky orientované terapeutky s rodinou a reflektujícím týmem. Účastníci workshopu si budou moci vyzkoušet být členem týmu nebo zůstanou pozorovateli terapeutického procesu.

VNÍMÁNÍ KONFLIKTŮ MEZI RODIČI JEJICH DĚTMI: DOPADY A KONSEKVENCE PRO PSYCHICKÝ VÝVOJ DĚTÍ A DOSPÍVAJÍCÍCH

Mgr. Lenka Lacinová, PhDr.

Anotace příspěvku: Konflikty mezi rodiči a projevy maladaptace u dítěte či dospívajícího se vyskytují velmi často společně. Kvalita manželského vztahu je jedním z klíčových prediktorů problémů v osobnostním, emocionálním a sociálním vývoji dítěte či dospívajícího. Tuto souvislost zmiňují již práce publikované již ve 30. letech 20. století (např. Towle, 1931; Hubbard, Adams, 1936). V psychologické praxi se jedná o poměrně frekventovaný problém, kterému ovšem výzkumně v našem prostředí dosud nebyla věnována taková pozornost jako v zahraničí. Přednáška představí základní přístupy ke zkoumání percepce konfliktu mezi rodiči jejich dětmi a přiblíží výsledky empirických studií, které mohou být aplikovatelné v poradenské praxi.

NA CO JE TŘEBA PŘIPRAVIT OSVOJITELE A PĚSTOUNY

PhDr. Eva Rotreklová, Mgr. Veronika Hofrová

Anotace příspěvku: Představení koncepce a tematické skladby programu odborné přípravy budoucích pěstounů ukázky některých používaných technik s převahou zážitkových a sebezkušenostních prvků.

Důraz bude kladen především na témata, která akcentují specifickou situaci dítěte umístěného mimo přirozené rodinné prostředí, zejména v případě přijetí dítěte do pěstounské péče. Věnovat se budeme také otázkám přijetí role pěstouna, aktivního přístupu pěstounů k budování identity dítěte a prohlubování vztahů a vazeb dítěte s jeho rodiči, sourozenci a širší rodinou.

JAK PŘIPRAVOVAT PĚSTOUNY A OSVOJITELE

PhDr. Eva Rotreklová, Mgr. Veronika Hofrová

Anotace workshopu: V příspěvku bude představena ucelená koncepce odborné přípravy budoucích osvojitelů a pěstounů, kterou vytvářejí autorky od roku 2005. Vycházejí nejen z dlouholeté lektorské činnosti, ale především případové práce v oblasti péče o děti umístěné mimo přirozené rodinné prostředí.

AKTUÁLNÍ PROBLÉMY ŘEŠENÍ RODINNÝCH SPORŮ V SOUDNÍ PRAXI Z POHLEDU SOUDCE

JUDr. Jaromír Jirsa

Anotace příspěvku:

soudní řízení nebo mediace?
možnosti smírní činnosti soudce v řízení ve věcech péče o nezletilé;
některé novinky v soudním řízení;
problematika znaleckého dokazování;
zjišťování stanoviska nezletilého v soudním řízení.

PEVNÉ OBJETÍ JAKO ŽIVOTNÍ STYL – ZKUŠENOSTI Z PRAXE

PaedDr. Libuše Šafrová

Anotace příspěvku:

Pevné objetí je změna pohledu na sebe sama a zlepšení dalšího života. Autorka přináší zkušenosti z praxe terapií pevného objetí (dle J. Prekopové).

ODPOVĚDI A RADY Z INTERNETU ANEB Z ČEHO SE MŮŽEME UČIT?

doc. PhDr. Zbyněk Vybíral, PhD.

Anotace příspěvku: Ukázky a diskuse věnované kvalitě internetového poradenství v oblasti problémů v manželství, partnerských vztazích a rodině. Odpovědi odborníků zůstávají "na očích" veřejnosti i několik let a mohou být využívány k tzv. pasivnímu poradenství, ale i k výuce či výcviku dovedností. Jaká je funkce obecných rad, jež mohou mít podobu frází a klišé? Jak se poradci vypořádávají s nástrahami poradenství na internetu?



SEZNAM ÚČASTNÍKŮ KONFERENCE

Abrlová Jana, DiS.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Ostrava – Mariánské Hory, 709 00, Jahnova 12
tel.: 599 455 120
mob.: 605 292 252
e-mail: poradnaostrava@css-ostrava.cz

Adamíková Veronika, Mgr.

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna kraje Vysočina, p. o.
Jihlava, 586 01, Pod Příkopem 4
tel.: 567 308 855
mob.: 732 978 875
e-mail: adamikova.pcentrum@volny.cz

Badalová Marie, Bc.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Vyškov
Vyškov, 682 01, Smetanovo nám. 27
tel.: 517 333 909
mob.: 733 525 998
e-mail: psychologie@acvyskov.cz

Bajerová Jana, PhDr.

Sociální služby města Havířova
Havířov – Podlesí, 736 01, Přemyslova 1618/12
tel.: 599 505 321

Benýšek Radek, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Rakovník
Rakovník, 269 01, Žižkovo nám. 168
tel.: 313 512 657
mob.: 604 501 144
e-mail: rprak.ben@seznam.cz

Beránková Eva, Mgr.

Středisko výchovné péče Čáp v Liberci
Liberec 5, 460 05, Na Výšinách 451/9
tel.: 482 750 807
mob.: 605 149 362



Boháčková Hana, Mgr.

Praha 2, 120 00, Vinohradská 77
mob.: 602 620 308
e-mail: bohackovah@seznam.cz

Borecký Aleš, Mgr.

VÚ a SVP Klíčov
Praha 9, 190 00, Čakovická 51
mob.: 604 531 984
e-mail: alesborecky@seznam.cz

Brzkovská Jana, Mgr.

Katedra psychologie GAUDIA – pobočka Brno
Brno, 602 00, Brandlova 4
mob.: 777 316 175
e-mail: brzkovska@gaudia.cz

Budínská Olga, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Liberec 5, 460 05, Dvorská 445/10
mob.: 607 585 642
e-mail: o.budinska@email.cz

Cichák David, PhDr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Liberec 5, 460 05, Dvorská 445/10
tel.: 485 108 866
e-mail: rodpor.liberec@volny.cz

Čáp David, Mgr. Et Mgr.

Středisko výchovné péče
Slaný 274 01, Tomanova 1361
tel.: 312 520 569
mob.: 720 644 185
e-mail: cap@cvpslany.cz

Davidová Jaroslava, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Příbram II, 261 01, Žižkova 489
tel.: 318 622 571
mob.: 724 568 571
e-mail: poradna@volny.cz



Dobišová Alena, PhDr.

Manželská a předmanželská poradna
Litoměřice, 412 01, Palachova 18
tel.: 416 738 084
mob.: 607 137 291
e-mail: a.dobisova@seznam.cz

Dostálová Šárka, Mgr.

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna kraje Vysočina, p. o.
Žďár nad Sázavou, 591 01, Horní 22
tel.: 566 621 404
e-mail: rodinna.poradna.zr@email.cz

Duffková Markéta, Mgr.

Město Vsetín
Vsetín, 755 24, Svárov 1080
tel.: 571 491 637
e-mail: marketa.duffkova@mestovsetin.cz

Dvořáková Sophia, Bc.

MPSV ČR
Praha 2, 128 01, Na Poříčním právu 1
tel.: 221 923 479
e-mail: sophia.dvorakova@mpsv.cz

Fejfarová Renata, RNDr.

Lumen vitale – centrum vzdělávání, o. s.
Praha 8, 186 00, Šaldova 34
mob.: 724 332 551
e-mail: renata.fejfarova@seznam.cz

Galejová Petra, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Ostrava – Mariánské Hory, 709 00, Jahnova 12
tel.: 599 455 120
mob.: 605 292 252
e-mail: poradnaostrava@css-ostrava.cz

Gärtnerová Emilie, Mgr.

G&I, konzultační a vzdělávací skupina
Praha 4, 140 00, Ke Kamýku 2
mob.: 603 314 350
e-mail: gartnerova@g-i.cz



Heindorferová Hana, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Liberec 5, 460 05, Dvorská 445/10
tel.: 485 108 866
e-mail: rodpor.liberec@volny.cz

Hervertová Lenka, PhDr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Kolín
Kolín 4, 280 02, Školská 60
tel.: 321 725 151
mob.: 606 474 935
e-mail: lenka.hervertova@seznam.cz

Hinková Olga, PhDr.

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna kraje Vysočina, p. o.
Jihlava, 586 01, Pod Příkopem 4
tel.: 567 308 855
mob.: 731 458 726
e-mail: hinkova.pcentrum@volny.cz

Hlochová Alena, Mgr.

Olomoucký kraj
Olomouc, 779 11, Jeremenkova 40a)
tel.: 585 508 569
e-mail: a.hlochova@kr-olomoucky.cz

Hofrová Veronika, Mgr.

STROP o. s.
Zlín, 760 01, Dlouhá 2699
mob.: 774 989 439
e-mail: veronika.hofrova@strop-zlin.cz

Horníková Božena, Mgr.

Plzeňský kraj
Plzeň, 306 13, Škroupova 18
tel.: 377 195 160
e-mail: bozena.hornikova@kr-plzensky.cz

Hortová Milka, Mgr.

Centrum sociálních služeb, p. o., Manželská a rodinná poradna
Brno, 636 00, Sejkorova 6
tel.: 548 426 611
e-mail: poradnabrno@volny.cz



Hrbáčková Pavla, Mgr.

Město Vsetín
Vsetín, 755 24, Svárov 1080
tel.: 571 491 635
e-mail: pavla.hrbackova@mestovsetin.cz

Hrdličková Vladimíra, Ing. Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Česká Lípa, 470 01, Konopeova 812
tel.: 487 853 203
e-mail: poradnacl@centrum.cz

Chadimová Milena, PhDr.

Poradna pro mezilidské vztahy
Ústí nad Labem, 400 01, Prokopa Diviše 1605/5
tel.: 475 216 504
mob.: 604 207 097
e-mail: milenachadimova@seznam.cz

Chládková Mária, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy v Sokolově
Sokolov, 356 01, K. H. Máchy 1266
tel.: 352 622 148
e-mail: rp.sokolov@so-po.cz

Chladová Anna, Mgr.

VÚ a SVP Klíčov
Praha 9, 190 00, Čakovická 51
mob.: 776 886 949
e-mail: a.chladova@seznam.cz

Chmelařová Hana, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Vyškov
Vyškov, 682 01, Smetanovo náměstí 27
tel.: 517 333 909
mob.: 733 525 998
e-mail: psychologie@acvyskov.cz



Chvalová Helena, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Praha V – Z
Praha 5 – Smíchov, 150 00, V. Huga 4
tel.: 257 325 638
mob.: 732 616 344
e-mail: chvalovah@seznam.cz

Imlauf Petr, Ing.

Salesiánské hnutí mládeže
Praha 10, 104 00, Přátelství 266
mob.: 737 203 368
e-mail: petr.imlauf@seznam.cz

Imlaufová Hana, Mgr.

Křesťanská pedagogicko-psychologická poradna
Praha 8, 186 00, Pernerova 8
tel.: 222 322 624
e-mail: hana.imlaufova@seznam.cz

Janglová Věra

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Kolín
Kolín 4, 280 02, Školská 60
tel.: 321 725 151
mob.: 607 788 760
e-mail: vera.janglova@centrum.cz

Jíšová Kateřina, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Příbram II, 261 01, Žižkova 489
tel.: 318 622 571
mob.: 724 568 571
e-mail: poradna@volny.cz

Jurášková Kamila, Mgr.

VÚ a SVP Klíčov
Praha 9, 190 00, Čakovická 51
mob.: 605 824 196
e-mail: juraskova.ka@seznam.cz



Knaiflová Milena

Manželská a předmanželská poradna
Litoměřice, 412 01, Palachova 18
tel.: 416 733 023
e-mail: poradna_knaiflova@seznam.cz

Kočárová Virginia, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Vyškov
Vyškov, 682 01, Smetanovo náměstí 27
tel.: 517 333 909
mob.: 733 525 998
e-mail: psychologie@acvyškov.cz

Kolařík Marek, PhDr., Ph.D.

Poradna pro rodinu
Zlín, 760 01, U Náhonu 5208
tel.: 577 210 809
mob.: 604 316 753
e-mail: marek.kolarik@post.cz

Kotková Jana, DiS.

Poradna pro rodinu Jeseník, prac. Poradenského centra soc. služeb Olomouckého kraje, p. o.
Jeseník, 790 01, Dukelská 436
mob.: 731 447 453
e-mail: jesenik@poradnaprorodinu.cz

Kovaříková Ivanka, Mgr.

MRP Brno
Brno, 615 00, Buzkova 43
tel.: 548 538 338
mob.: 732 322 885
e-mail: kovarikovai@volny.cz

Kozoňová Jiřina, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Blansko, 664 53, Sladkovského 2b
tel.: 516 413 524
e-mail: poradna@blansko.cz



Krátká Anna

Diakonie ČCE – středisko v Plzni, Centrum SOS Archa
Plzeň, 301 00, Prokopova 17
mob.: 739 738 017
e-mail: anna.kratka@centrum.cz

Kratochvíl Stanislav, Prof., PhDr. CSc.

Psychiatrická léčebna v Kroměříži
Kroměříž, 767 40, Havlíčkova 1265
tel.: 573 314 405
e-mail: plkm@plkm.cz

Kratochvílová Alena, PhDr.

Kroměříž

Kratochvílová Magda

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Rakovník
Rakovník, 269 01, Žižkovo nám. 168
tel.: 313 512 657
mob.: 604 501 144
e-mail: r.poradna@quick.cz

Kubánková Marcela, Mgr.

Poradna pro rodinu Jeseník, prac. Poradenského centra soc. služeb Olomouckého kraje, p. o.
Jeseník, 790 01, Dukelská 436
mob.: 731 447 453
e-mail: jesenik@poradnaprorodinu.cz

Kubík Petr

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Louny, 440 01, Sladovnická 21
tel.: 415 655 132
e-mail: manzelska.poradna.ln@quick.cz

Kupcová Růžena, Mgr.

Poradna pro mezilidské vztahy
Ústí nad Labem, 400 01, Prokopa Diviše 1605/5
tel.: 475 216 504



Kvarda Tomáš, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Ostrava – Mariánské Hory, 709 00, Jahnova 12
mob.: 777 256 688
e-mail: poradnaostrava@css-ostrava.cz

Lánský Ivo, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Liberec 5, 460 05, Dvorská 445/10
tel.: 485 108 866
e-mail: rodpor.liberec@volny.cz

Lányová Božena, PhDr.

Dětský diagnostický ústav
Liberec 4, 460 01, U Opatrovny 3
tel.: 485 341 101
mob.: 607 203 696
e-mail: b.lanyova@ddu-liberec.cz

Lavická Jana, PhDr.

Zařízení sociální intervence Kladno, Manželská a rodinná poradna
Kladno, 272 80, J. Palacha 1643
mob.: 607 210 680
e-mail: lavickajana@seznam.cz

Lešková Zuzana, Bc.

Spirála, o. s.
Ústí nad Labem, 403 40, Skorotice, K chatám 22
tel.: 472 743 835
e-mail: spirala.cki@volny.cz

Magula Martin, Mgr.

Zařízení sociální intervence Kladno, Manželská a rodinná poradna
Kladno, 272 80, J. Palacha 1643
e-mail: martinmagula@gmail.com

Malíková Klára, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Liberec 5, 460 05, Dvorská 445/10
tel.: 485 108 866
e-mail: rodpor.liberec@volny.cz



Marková Jolana, PaedDr.

Středisko výchovné péče Modřany
Praha 12, 143 00, Rakovského 3138
tel.: 241 772 127
mob.: 733 113 375
e-mail: spdm.modrany@seznam.cz

Melč Filip

Středisko výchovné péče Čáp v Liberci
Liberec 5, 460 05, Na Výšinách 451/9
tel.: 482 750 807
e-mail: svp_lbc@centrum.cz

Michalová Alena, PhDr.

Sdružení pěstounských rodin
Brno, 602 00, Anenská 10
tel.: 543 249 142
mob.: 776 685 535
e-mail: michalova@pestouni.cz

Mimochočková Renata, PhDr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Praha V – Z
Praha 5 – Smíchov, 150 00, V. Huga 4
tel.: 257 325 638
mob.: 777 007 380
e-mail: mimochockova@email.cz

Mládková Irena, Bc.

Spirála, o. s.
Ústí nad Labem, 403 40, Skorotice, K chatám 22
tel.: 472 743 835
e-mail: spirala.cki@volny.cz

Mohaupt Zbyšek, Mgr.

Soukromá psychoterapeutická praxe
Praha 5 – Smíchov, 150 00, Kartouzská 6
mob.: 777 028 609
e-mail: mohaupt@psychologickesluzby.cz



Moldrzyk Zdeněk, PaedDr.

Centrum psychologické pomoci p. o.
Karviná, 733 01, Na Bělidle 815
tel.: 596 325 014
mob.: 774 007 777
e-mail: moldrzyk@cepp.cz

Moldrzyková Dana, Mgr.

Město Český Těšín
Český Těšín, 737 01, nám. ČSA 1/1
tel.: 553 035 780
e-mail: moldrzykova@tesin.cz

Mrázková Eva

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Jablonec nad Nisou, 466 01, Lidická 24
tel.: 483 320 649
mob.: 723 093 253
e-mail: poradna-jbc@volny.cz

Muselíková Karla, PhDr.

MRP Brno
Brno, 615 00, Buzkova 43
tel.: 548 538 338
mob.: 737 287 645
e-mail: muselikovak@volny.cz

Musilová Alice, Mgr.

Olomoucký kraj
Olomouc, 779 11, Jeremenkova 40a)
tel.: 585 508 569
e-mail: a.musilova@kr-olomoucky.cz

Němcová Romana, DiS.

Poradna pro rodinu Jeseník, prac. Poradenského centra soc. služeb Olomouckého kraje, p. o.
Jeseník, 790 01, Dukelská 436
tel.: 584 414 035
mob.: 607 907 530
e-mail: nemcova74@gmail.cz



Nová Květoslava, PhDr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy v Sokolově
Sokolov, 356 01, K. H. Máchy 1266
tel.: 352 622 148
e-mail: rp.sokolov@so-po.cz

Nováková Zdeňka, PhDr.

Psychologická poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Hradec Králové, 500 12, Třída E. Beneše 1747
tel.: 495 265 015
mob.: 607 248 533
e-mail: poradna.hk@cspshk.cz

Novotná Monika, Mgr.

Poradna pro rodinu Jeseník, prac. Poradenského centra soc. služeb Olomouckého kraje, p. o.
Jeseník, 790 01, Dukelská 436
tel.: 584 414 035
mob.: 731 447 453
e-mail: mgr.monika.novotna@gmail.cz

Petřeková Ivana

Sociální služby města Havířova
Havířov – Podlesí, 736 01, Přemyslova 1618/12
tel.: 599 505 324
mob.: 602 264 018
e-mail: petrekovaivana@seznam.cz

Plawná Šárka

Sociální služby města Havířova
Havířov – Podlesí, 736 01, Přemyslova 1618/12
tel.: 599 505 322
mob.: 607 268 748
e-mail: plawna@seznam.cz

Pokorná Ivana, Mgr.

Středisko výchovné péče Modřany
Praha 12, 143 00, Rakovského 3138
tel.: 241 772 127
mob.: 736 100 917
e-mail: spdm.modrany@seznam.cz



Polesná Tereza, Mgr.

Středisko výchovné péče
Slaný 274 01, Tomanova 1361
tel.: 312 520 569
mob.: 720 644 185
e-mail: polesna@cvpslany.cz

Pospíšilová Zdena

Pedagogicko psychologická poradna Liberec
Liberec 1, 460 01, Truhlářská 2
tel.: 482 710 517
e-mail: z.pospisilova@seznam.cz

Poupětová Šárka, MUDr.

Soukromá praxe
Praha 10, 110 00, Tolstého 4
mob.: 723 027 431
e-mail: poupetova@psychotera.cz

Procházka Jiří, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Praha V – Z
Praha 5 – Smíchov, 150 00, V. Huga 4
mob.: 728 203 711
e-mail: jirka.pro@centrum.cz

Prokop David, Mgr.

Rodinná poradna Beroun
Beroun, 266 01, Plzeňská 117
mob.: 773 588 776
e-mail: david.prokop@dumrodin.cz

Průšová Lenka, PhDr.

Diagnostický ústav
Dobřichovice, 252 29, Pražská 151
mob.: 602 942 643
e-mail: prusova.dobr@seznam.cz

Pšikalová Marta, PhDr.

Centrum sociálních služeb, p. o., Manželská a rodinná poradna
Brno, 636 00, Sejkorova 6
tel.: 548 426 611



Raušerová Klára

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Příbram II, 261 01, Žižkova 489
tel.: 318 622 571
mob.: 724 568 571
e-mail: poradna@volny.cz

Rejtharová Zdeňka, PhDr.

Psychologická poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Náchod, 547 01, Hálkova 432
tel.: 491 427 695
mob.: 606 962 073
e-mail: rod.poradna@csps-hk.cz

Rezková Lenka, Mgr.

Poradna pro rodinu
Zlín, 760 01, U Náhonu 5208
tel.: 577 210 809
mob.: 603 109 197
e-mail: poradna.zlin@volny.cz

Rezková Martina, Bc.

Psychologické poradenství "Harmonie duše"
Plzeň, 360 00, Francouzská 4
mob.: 603 023 951
e-mail: martina.rezkova@seznam.cz

Rotreklová Eva, PhDr.

TRIADA – Poradenské centrum, o. s.
Brno, 602 00, Orlí 20
tel.: 542 211 619
mob.: 774 409 907
e-mail: rotreklova@triada-centrum.cz

Řezníček Tomáš, Mgr.

Diagnostický ústav
Dobřichovice, 252 29, Pražská 151
mob.: 776 111 032
e-mail: reznicek@dud.cz



Semeráková Helena

Pedagogicko psychologická poradna Liberec
Liberec 1, 460 01, Truhlářská 2
tel.: 482 710 517
e-mail: h.semerakova@seznam.cz

Scheinpflugová Olga, Mgr.

Zařízení sociální intervence Kladno, Manželská a rodinná poradna
Kladno, 272 80, J. Palacha 1643
tel.: 312 292 342
e-mail: poradna2@zsi-kladno.cz

Sítková Marie, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Vsetín, p. o.
Vsetín, 755 01, Smetanova 1050
tel.: 571 999 888
mob.: 602 180 414
e-mail: rodinna.poradna@tiscali.cz

Sixtová Miluše

Psychologická poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Jičín, 506 01, Denisova 1073
tel.: 493 522 811
mob.: 606 963 057
e-mail: poradna.jc@csps-hk.cz

Srkalová Jaroslava

Městský úřad Hořice, oddělení sociálně právní ochrany dětí
Hořice, 508 19, nám. Jiřího z Poděbrad 342
tel.: 493 655 473
e-mail: srkalova@horice.org

Stará Anna, prom. psych.

MPSV ČR
Praha 2, 128 01, Na Poříčním právu 1
tel.: 221 923 626
e-mail: anna.stara@mpsv.cz

Sunková Jana

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Liberec 5, 460 05, Dvorská 445/10
tel.: 485 108 866
e-mail: rodpor.liberec@volny.cz



Šebelová Radka, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Blansko, 664 53, Sladkovského 2b
tel.: 516 413 524
e-mail: poradna@blansko.cz

Šichanová Veronika, Dis.

Psychologická poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Náchod, 547 01, Hálkova 432
tel.: 491 426 128
mob.: 728 934 183
e-mail: rod.poradna@cspshk.cz

Šimková Ivana, PhDr.

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna kraje Vysočina, p. o.
Žďár nad Sázavou, 591 01, Horní 22
tel.: 566 621 404
e-mail: rodinna.poradna.zr@email.cz

Šimková Lenka

G&I, konzultační a vzdělávací skupina
Praha 4, 140 00, Ke Kamýku 2
mob.: 739 001 584
e-mail: simkova@g-i.cz

Škábová Marcela, PhDr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Rakovník
Rakovník, 269 01, Žižkovo nám. 168
tel.: 313 512 657
mob.: 604 501 144
e-mail: r.poradna@quick.cz

Šmardová Monika, Mgr.

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna kraje Vysočina, p. o.
Jihlava, 586 01, Pod Příkopem 4
tel.: 567 308 855
mob.: 777 144 683
e-mail: smardova.pcentrum@volny.cz



Šmolka Petr

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Praha 412, 143 00, Jordana Jovkova 5
mob.: 603 482 320
e-mail: psmolka@volny.cz

Šmolková Jana, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Praha 412, 143 00, Jordana Jovkova 5
mob.: 731 056 728
e-mail: jana.smolkova@csspraha.cz

Šuchová Karin, PhDr.

Psychologická poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Hradec Králové, 500 12, Třída E. Beneše 1747
tel.: 495 265 015
mob.: 607 248 533
e-mail: poradna.hk@csps-hk.cz

Tesař Michal, Mgr.

MRP Bethesda
Brno, 602 00, Starobrněnská 7
tel.: 542 214 547
e-mail: 86858@mail.muni.cz

Trávníková Jaroslava

Rodinná poradna Turnov a Jilemnice
Turnov, 511 01, Žižkova 2030
mob.: 631 926 889
e-mail: rodpor.turnov@volny.cz

Trčálek Michal

Azylový dům pro ženy a matky s dětmi o. p. s.
Vsetín, 755 01, Hrbová 1561
tel.: 571 421 062
mob.: 739 633 345
e-mail: michal.trcalek@azylovydum.cz



Trubačová Renata, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Louny, 440 01, Sladovnická 21
tel.: 415 655 132
mob.: 733 516 382
e-mail: manzelska.poradna.ln@quick.cz

Truxová Martina, DiS.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Rakovník
Rakovník, 269 01, Žižkovo nám. 168
tel.: 313 512 657
mob.: 604 501 144
e-mail: r.poradna@quick.cz

Uhlířová Veronika, Mgr.

OS Rozum a Cit
Říčany, 251 01, Na Výsluní 2271
tel.: 323 605 782
mob.: 733 102 901
e-mail: poradna@rozumacit.cz

Úlehla Ivan, Mgr.

G&I, konzultační a vzdělávací skupina
Praha 4, 140 00, Ke Kamýku 2
mob.: 603 251 393
e-mail: ulehla@g-i.cz

Urbánková Zora, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy Nymburk
Nymburk, 288 02, Velké Valy 995
tel.: 325 513 551
mob.: 736 469 236
e-mail: poradna.nymburk@tiscali.cz

Valová Anna, Bc.

MPSV ČR
Praha 2, 128 01, Na Poříčním právu 1
tel.: 221 923 059
e-mail: anna.valova@mpsv.cz



Vaníková Olga, Bc.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Ostrava – Mariánské Hory, 709 00, Jahnova 12
tel.: 599 455 120
mob.: 605 292 252
e-mail: poradnaostrava@css-ostrava.cz

Vaňková Eva, JUDr.

Vysoké Mýto, 566 01, Rokycanova 114
tel.: 465 422 797
mob.: 723 810 825
e-mail: eva.vankova@akvankova.cz

Vašáková Libuše, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Česká Lípa, 470 01, Konopeova 812
tel.: 487 853 203

Vedralová Pavlína, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Liberec 5, 460 05, Dvorská 445/10
tel.: 485 108 866
e-mail: rodpor.liberec@volny.cz

Venglářová Martina, PhDr.

Soukromá poradenská praxe, DSP Hagibor
Praha 10, 100 00, Vinohradská 159
mob.: 604 781 485
e-mail: mvenglarova@seznam.cz

Větrovec Zdeněk, PhDr.

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna kraje Vysočina, p. o.
Jihlava, 586 01, Pod Příkopem 4
tel.: 567 308 855
mob.: 777 989 472
e-mail: vetrovec.pcentrum@volny.cz

Vostrovská Zuzana, Mgr.

Psychologická poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Hradec Králové, 500 12, Třída E. Beneše 1747
tel.: 495 265 015
mob.: 607 248 533
e-mail: poradna.hk@csps-hk.cz



Vrkotová Hana

Zařízení sociální intervence Kladno, Manželská a rodinná poradna
Kladno, 272 80, J. Palacha 1643
tel.: 312 292 344
e-mail: poradna1@zsi-kladno.cz

Vybíral Zbyněk, doc. PhDr. PhD.

Katedra psychologie FSS MU
Brno, 602 00, Joštova 10
tel.: 549 497 970
e-mail: vybiral@fss.muni.cz

Vyhnálková Hana, PhDr.

Prostor – psychologické a pedagogické služby
Praha
mob.: 603 358 138
e-mail: hvyhnalkova@seznam.cz

Vyskočilová Lenka

Psychocentrum – manželská a rodinná poradna kraje Vysočina, p. o.
Jihlava, 586 01, Pod Příkopem 4
tel.: 567 308 855
mob.: 721 653 553
e-mail: vyskocilova.pcentrum@volny.cz

Weiss Pavel, Mgr.

Kojenecké ústavy Ústeckého kraje, p. o.
Most, 434 01, Husitská 1683
tel.: 476 446 311
mob.: 602 485 628
e-mail: weiss@kumost.cz

Weissová Eva

Statutární město Most, Magistrát města Mostu, Odbor sociálně-právní ochrany dětí
Most, 434 69, Radniční 1
tel.: 476 448 426
mob.: 723 871 732
e-mail: Eva.Weissova@mesto-most.cz



Zajíc Martin, Mgr.

Středisko výchovné péče Modřany
Praha 12, 143 00, Rakovského 3138
tel.: 241 772 127
mob.: 736 119 953
e-mail: spdm.modrany@seznam.cz

Zedníčková Dagmar, Mgr.

MRP Brno
Brno, 615 00, Buzkova 43
tel.: 548 538 338
mob.: 606 134 177
e-mail: zednickovad@volny.cz

Zemanová Alena, Mgr.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy
Česká Lípa, 470 01, Konopeova 812
tel.: 487 853 203
mob.: 728 153 376
e-mail: poradnacl@centrum.cz



PROGRAM ANOTACE ADRESÁŘ
X. KONFERENCE O MANŽELSKÉM A RODINNÉM PORADENSTVÍ
"RODINA POHLEDEM DÍTĚTE"

STŘEDA 19. 5. 2010	9.00 – 10.30	11.00 – 12.30	14.00 – 15.30	16.00 – 17.30	19.30 – 21.00
AULA			ZAHÁJENÍ KONFERENCE	PhDr. B. LÁNYOVÁ Mám rád mámu a tátu, ale...	Prof. PhDr. S. KRATOCHVÍL, CSc. Postoje k emocím v párové terapii
KNIHOVNA				J. BÍLÝ Jak mohou systemické konstelace pomoci při řešení partnerských a rodinných problémů	I. STROBACHOVÁ Dítě a krize v rodině (20 min)
KABINET				16.00–18.30 Mgr. V. UHLÍŘOVÁ Kde je asi moje máma...? workshop	Mgr. I. PAVELČÁK Dětská láska v rodinném systému



ČTVRTEK 20. 5. 2010	9.00 – 10.30	11.00 – 12.30	14.00 – 15.30	16.00 – 17.30	19.30 – 21.00
AULA	L. ŠIMKOVÁ, Mgr. E. GÄRTNEROVÁ, Mgr. I. ÚLEHLA Systemická socioterapie aneb terapie v praxi sociálního pracovníka	PhDr. M. VENGLÁŘOVÁ Sexuální trauma očima dospělého dítěte (30 min) Mgr. T. KVARDA Standardy kvality aneb „špeky inspektorů“ (20 min)	PhDr. M. KOLAŘÍK, Ph.D., Mgr. Z. MOHAUPT Historie a výstupy pracovní skupiny pro metodiku manželského a rodinného poradenství	VALNÁ HROMADA AMRP	SPOLEČENSKÝ VEČER od 20.00
KNIHOVNA		Mgr. M. TESAŘ Chudoba v rodině jako sociální problém (25 min) Mgr. T. POLESNÁ, Mgr. D. ČÁP Dítě a jeho rodina pod křídly SVP Slaný	MUDr. I. VONDŘICH Somatizace u dětí, vztah k rodinnému systému (30 min)		
KABINET	JUDr. L. PAVLOVÁ, Ph.D. PhDr. P. ŠMOLKA Ochrana práv dětí v mezinárodním právu	JUDr. E. VAŇKOVÁ, PhDr. P. ŠMOLKA Právo spolupráce – interdisciplinární přístup k řešení rodinných sporů	PhDr. H. VYHNÁLKOVÁ Rodina v průběhu času – a co dítě nevidělo		



PROGRAM ANOTACE ADRESÁŘ
X. KONFERENCE O MANŽELSKÉM A RODINNÉM PORADENSTVÍ
"RODINA POHLEDEM DÍTĚTE"

PÁTEK 21. 5. 2010	9.00 – 10.30	11.00 – 12.30	14.00 – 15.30	16.00 – 17.30	
AULA	H. SEMERÁKOVÁ, PaedDr., Z. POSPÍŠILOVÁ Škola- dítě-rodina	Mgr. J. BRZKOVSKÁ Rodinná terapie s využitím reflektujícího týmu.	PhDr. Ing. M. RABAN, Th.D.	doc. PhDr. Z. VYBÍRAL, PhD. Odpovědi a rady z internetu aneb Z čeho se můžeme učit?	
KNIHOVNA	Bc. Z. LEŠKOVÁ, Bc., I. MLÁDKOVÁ Začít znovu	PaedDr. L. ŠAFROVÁ Pevné objetí jako životní styl – zkušenosti z praxe	Mgr. L. LACINOVÁ, Ph.D. Vnímání konfliktů mezi rodiči jejich dětmi: dopady a konsekvence pro psychický vývoj dětí a dospívajících		
KABINET	9.00–11.00 PhDr. E. ROTREKLOVÁ, Mgr. V. HOFROVÁ Na co je třeba připravit osvojitele a pěstouny- přednáška	JUDr. J. JIRSA Aktuální problémy řešení rodinných sporů v soudní praxi z pohledu soudce	PhDr. E. ROTREKLOVÁ, Mgr. V. HOFROVÁ Jak připravovat pěstouny a osvojitele-workshop		